



МАРКИ

не всем по карману

Было время, когда чуть ли не каждый мальчишка собирали марки. При школах, дворовых клубах, Дворцах культуры существовали филателистические кружки. За марками "гонялись", ими обменивались, по ним изучали историю с географией. Наконец, марки развивали эстетический вкус. А сколько-нибудь они вовремя отучили от дурных наклонностей, уберегли от "скользких дорожек"? Не счешь. Лучше тратить деньги на марки, чем на сигареты и наркотики.

В 1993 году первоуральские почтовики перестали заказывать марки для распространения на том основании, что у нас исчезли филателисты. Были, да, как говорится, все повалелись. Станислав Петрович Костоусов приехал в Первоуральск из Мурманской области в 1995 году и был удивлен:

- Город вроде немаленький, а филателистического общества нет. Поехал в Екатеринбург, установил контакты с тамошними "собратьями по увлечению". И получил от них задание - возродить общество филателистов в Первоуральске.

"Возрожденное" общество существует с 1996 года. В нем 8 человек, трое из них - Иван Анисимов, Юрий Миронов и Анатолий Тенсси - из прежнего состава. Все они - люди далеко не молодые и увлечение марками пронесли через всю жизнь. Станислав Петрович начал собирать свою коллекцию в детстве. Сегодня она насчитывает более 15 тысяч марок. Ее характеристика уместится в трех словах: Россия - Советский Союз - Россия. Вся история Российской государства в марках.

Когда филателисты собираются вместе - значит, надо ждать выставок. Собранные с любовью "сокровища" должны обрасти не просто зрителя, а знатока и ценителя. Первоуральские филателисты за короткое время орга-

низают уже третью тематическую выставку в специально предоставленном помещении отделения связи на Вайнера, 5. Она посвящается 55-летию Победы, все марки для нее предоставлены С.Костоусов. Стенды изготовили работники почты. Назову лишь нескользко разделов: "Разгром немецко-фашистских войск под Москвой", "Подвиг 28-ми гвардейцев-панфиловцев", "Героическая оборона Ленинграда, Севастополя, Одессы", "Сталинградская, Курская битвы", "Партизанское движение", "Узники фашистских концлагерей", "Тыл - фронту" и другие. Отдельный стенд занимает серия "Великая Отечественная война в изобразительном искусстве". В коллекции С.Костоусова есть марки, выпущенные в годы войны, они тоже на выставке.

К сожалению, сегодня филателия - увлечение дорогостоящее. Полный годовой комплект марок потянет на 400-500 рублей. Марочная серия с блоком и малым листом стоит больше 40 рублей. Понятно, что истинный коллекционер никаких денег не пожалеет ради пополнения коллекции. А вот нынешним лицам филателии не по карману. Правда, Станислав Петрович поделился со мной своей радостью:

- Член нашего общества Александр Колмаков работает учителем в первой школе. Он собрал вокруг себя ребят и организовал филателистичес-

кий кружок. Пацаны за ним по пятам ходят.

Оператор марочной кассы 2-го отделения связи Ольга Ражева показала мне и предыдущую выставку, посвященную Дню космонавтики. Она составлена из марок первоуральского коллекционера Ивана Анисимова. Здесь есть марки, выполненные на фольге, стереоскопические (объемные). Есть марки, выпущенные в Бурundi, Вьетнаме, Экваториальной Гвинее, Китае, Иемене, Королевстве Бутан, Объединенных Арабских Эмиратах, на Кубе.

Первая выставка "Филателия и спорт" тоже была составлена Иваном Анисимовым. Иван Иванович - фронтовик, старейший первоуральский филателист.

4-я выставка пока в проекте. Скорее всего, она будет называться "Русская живопись". Готовит ее М.Устюгов. Он первоуральец, но является членом екатеринбургского филателистического общества.

Ольга Александровна Ражева сказала:

- Если численность общества будет расти и коллекционерам станет негде собираться, то мы готовы предоставить им красный уголок второго отделения связи на Вайнера, 5.

Ольга СТАРОСТИНА

На фото Филипп Капланов: С.П.Костоусов с науч-
ной